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БАНКНОТИ  І  МОНЕТИ   

Банкноти України/ 

С имволічно, що дата введення в 

готівково-грошовий обіг нової 

банкноти номіналом 100 гривень, на 

якій, як і на банкнотах цього номіналу 

попередніх років, розміщено портрет 

Тараса Шевченка, збігається з чер-

говою річницею від дня народження 

геніального сина українського народу 

– 9 березня, а рік затвердження зраз-

ка дизайну – 2014-й – із 200-літнім 

ювілеєм Великого Кобзаря. На цьому 

акцентував увагу під час презентації 

нової банкноти заступник Голови На-

ціо нального банку Яків Смолій. Він 

повідомив, що випуском 100-гривне-

вої банкноти зразка 2014 року розпо-

чинається оновлення номінального 

ряду банкнот національної валюти 

зразка 2003–2007 років. Це результат 

тривалого проекту регулятора, який 

розпочався ще в 2012 році та реалі-

зовується відповідно до статей 34 і 35 

Закону України “Про Національний 

банк України” і Стратегічної програми 

з удосконалення організації готівково-

го обігу в Україні на 2013–2018 роки, 

затвердженої постановою Правління 

Національного банку України від 28 

вересня 2012 року № 399.

Під час розроблення дизайну та 

елементів захисту банкноти номіна-

лом 100 гривень зразка 2014 року ре-

алізовано найсучасніші світові тех-

нології, які використовують на Фа-

бриці банкнотного паперу та Бан к-

нотно-монетному дворі Національ-

ного банку України. Загалом банк-

нота має переважаючий жовто-

оливковий колір і тонований під цей 

колір банкнотний папір. Її розмір 

аналогічний розміру 100-гривневої 

банкноти попереднього зразка. Впа-

дають в око зміни у дизайні, що ви-

різняють нову банкноту: на лицьово-

му боці портретне зображення Тара-

са Шевченка зміщено до центру, а на 

зворотному боці замість краєвиду 

Чернечої гори, постатей кобзаря і 

хлопчика розміщено зображення бу-

дівлі Київського національного уні-

верситету імені Тараса Шевченка. 

Також на лицьовому боці помітні 

 нові сучасні елементи захисту банк-

ноти: так звана “віконна” захисна 

стрічка коричневого кольору, част-

ково введена у товщу паперу, та оп-

тич но-змінний елемент “Спарк” 

(Spark) у вигляді зображення палітри 

і пензлів. Під час розглядання банк-

ноти під різними кутами колір цього 

оптично-змінного елемента перехо-

дить від золотистого до зеленого, а 

на “віконній” захисній стрічці змі-

нюється напрямок руху зображених 

на ній числа “100” і графічного знака 

гривні. Детальні характеристики 

елементів дизайну та захисту нової 

банкноти подано на стор. 12–15.

У Національному банку перекона-

ні, що нові елементи захисту банкнот 

ще більше убезпечать готівкову укра-

їнську гривню від підробок. Хоча і 

нині гривня може похвалитися висо-

ким рівнем захисту: в середньому 

фіксується лише 3.4 підробленої бан-

кноти на один мільйон примірників 

справжніх банкнот в обігу, повідомив 

начальник управління організації 

виготовлення і захисту грошей та 

бланків цінних паперів Володимир 

Тищенко. Незважаючи на це, На-

ціональний банк України, як й інші 

центральні банки, постійно вдоско-

налює дизайн та захист банкнот, аби 

бути як мінімум на крок попереду 

фальши вомонетників. До речі, банк-

ноти но вого зразка розробили дизай-

нери Банкнотно-монетного двору, 

заявив під час презентації генераль-

ний директор цього підприємства 

Анатолій Шевчук.

Насамкінець зазначимо, що банк-

нота номіналом 100 гривень зразка 

2014 року вводиться в обіг у межах 

планового випуску на 2015 рік на за-

міну зношених, пошкоджених та ви-

лучених з обігу банкнот. Вона є дій-

сним платіжним засобом України та 

обов’язкова до приймання без будь-

яких обмежень за її номінальною 

вартістю фізичними і юридичними 

особами за всіма видами платежів, а 

також для зарахування на рахунки, 

вклади, акредитиви та для переказів і 

функціонує в обігу разом із банкно-

тами номіналом 100 гривень зразків 

1996 та 2005 років.

❑
Юрій Матвійчук,
Yurii Matviichuk,

“Вісник Національного банку України”.
“Herald of the National Bank of Ukraine”.
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У день народження Тараса Шевченка вводиться в обіг оновлена 
100-гривнева банкнота з портретом поета

On T.H. Shevchenko’s birthday, the renewed 100 hryvnia banknote 
with the poet’s portrait will be putted into circulation 

Яків Смолій демонструє журналістам нові 
банкноти.

Національний банк України вводить в обіг оновлену банкноту номіналом 100 гривень зразка 2014 року з 

удосконаленою системою захисту. Напередодні нового 2015 року нові гроші було презентовано журналіс-

там і громадськості.

The National Bank of Ukraine will put into circulation the renewed 100 hryvnia banknote of 2014 with the advanced 

protection system. The new banknote was presented to journalists and the public on the eve of the new year of 2015.
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